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   En la población de Yahualica de González Gallo, Jalisco siendo las 

14:05 catorce horas con cinco minutos del día 30 treinta de septiembre del 

2020 dos mil veinte, reunidos en el Salón de Sesiones del Honorable 

Ayuntamiento Constitucional los Ciudadanos ALEJANDRO MACIAS VELASCO y 

SERGIO GERARDO PÉREZ MEJÍA, en sus caracteres de Presidente Municipal y 

Secretario General de Gobierno, respectivamente, así como Vía Zoom, los 

Regidores SOCORRO DEL CARMEN LIZARDE RUVALCABA, CARMEN ADRIANA 

CASTRO MARTÍNEZ, MARIBEL GONZÁLEZ GALLO,  ERIKA DEL CARMEN LIMÓN 

MEJÍA, ROBERTO MEJÍA RUVALCABA, EZEQUIEL HERNÁNDEZ ARMENTA, 

ERNESTO GONZALEZ MARTINEZ y LUIS RAFAEL PEREZ FABIAN, para dar 

cumplimiento a lo estipulado por lo que versa a la Ley de Gobierno y la 

Administración Pública Municipal, en sus artículos 29  fracción I, 33 Bis y 33 

Ter, siendo esta Sesión Virtual Ordinaria de Ayuntamiento, 

correspondiente al período constitucional 2018-2021, vía ZOOM por 

Contingencia Covid-19. 

 

Orden del día 

1. Lista de Asistencia. 

 

2. Declaración de Quórum. 

 

3.  Lectura y aprobación del acta anterior 041, celebrada el 29 de agosto del 

2020. 

 

4. El Regidor Roberto Mejía Ruvalcaba, presenta para el conocimiento del Pleno 

los oficios OF-CPL-S/N-LXII-20, enviado por el Secretario General del H. 

Congreso del Estado de Jalisco,  mediante fecha 3 tres de septiembre de 2020 

dos mil veinte, en donde notifica se aprobaron los siguientes Acuerdos 

Legislativos: 

 

a) 1482-LXII-20, para que diseñemos la estrategia que consideremos 

pertinente con el objetivo de que previo al regreso de clases se garantice 

pertinente con el objetivo de que, previo al regreso a clases, se garantice 

que todos los municipios y comunidades del estado cuenten con acceso a 

internet, para que pueda hacer frente a la situación inusual que ahora se 

vive a causa del COVID-19 y que impide un regreso normal a la escuela.  

De esta forma se asegura continuidad en el desarrollo y la formación 

educativa de los niños y jóvenes de Jalisco sin contratiempos para el 

futuro que tendrán que enfrentar, el cual demanda personas mejor 

preparadas, emprendedores e innovadoras para lograr un desarrollo 

sustentable en nuestro estado. 

 

b) 1513-LXII-20,  se nos exhorta  para que en el marco de las atribuciones, 

tengamos a bien, difundir en sus páginas oficiales de internet y redes 

sociales oficiales, información relacionada con la campaña “Septiembre, 

mes del testamento”, en el periodo que comprende del 01 al 30 de 

septiembre del presente año. 
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c) 1531-LXII-20, por el que se nos exhorta  a efecto de analizar la 

posibilidad de realizar una revisión a nuestros reglamentos, para no caer 

en violaciones a derechos que afecten a la diversidad sexual a cualquier 

otro grupo de situaciones vulnerable; aunado a generar en la medida de 

lo posible, campañas de cultura de paz, entendimiento, aceptación y 

respeto para la comunidad de diversidad sexual. 

 

5.  El Regidor Salvador Andrade Santibáñez, Regidor Comisionado de Mercados, 

Comercio y Estacionamiento,  presenta escrito suscrito por el C. José Salvador   

Ruiz Espinoza director de Mercados Municipal, en el cual notifica que el  C. 

Bustos Sánchez Miguel Ángel, solicita la aprobación a la Cesión de Derechos a 

su favor, respecto del puesto de metal marcado con el número 7-D (siete D), 

ubicado por la calle Morelos del exterior del Mercado Municipal, que cuenta 

con licencia municipal de numero 0053 a nombre del Ciudadano Puentes 

Flores José Luis, expedida por Hacienda Municipal, quien aparece como 

cedente, y solicitando la debida aprobación por el Pleno de este Honorable 

Ayuntamiento.  
 

6. La Regidora Socorro del Carmen Lizarde Ruvalcaba, Comisionada de Hacienda 
Pública y Patrimonio, presenta para su análisis, discusión y, en su caso, 
aprobación de la Propuesta,  para liquidación de laudo de la C. Gabriela Iñiguez 
Gómez trabajadora de este H. Ayuntamiento Constitucional de Yahualica, Jalisco. 
Mismo que se mandó a comisión en acta 38 ordinaria en el orden del día de 
asuntos generales en el punto 8 inciso C) de fecha 29 de junio del 2020. 

 

7. Asuntos Generales  

 

8. Clausura de la Sesión. 

 

 

DESAHOGO DEL ORDEN DEL DIA 

 

PUNTO 1) En uso de la voz el Secretario General Lic. Sergio Gerardo Pérez 

Mejía,  señala: Lista de asistencia. 
 
En uso de la voz, el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta: Proceda Señor Secretario, a tomar lista de asistencia 
vía nominal como lo marca la ley. 
 
Por su parte, el Secretario General Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía, 

da cuenta de que fueron citados los Regidores vía correo electrónico, 

conforme lo marca le ley, así como de haber entregado a los mismos 

oportunamente invitación a unirse a la reunión Zoom 

https://zoom.us/j/.91467701339?pwd=by9lekdiRnlFSlovYnpEOTIO

bzVZZz09, código de ingreso 9XUan, procede a tomar lista de 

asistencia, antecediendo que los Regidores EZEQUIEL HERNANDEZ 

ARMENTA, ROBERTO MEJIA RUVALCABA, CARMEN ADRIANA CASTRO 

https://zoom.us/j/.91467701339?pwd=by9lekdiRnlFSlovYnpEOTIObzVZZz09
https://zoom.us/j/.91467701339?pwd=by9lekdiRnlFSlovYnpEOTIObzVZZz09
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MARTINEZ Y MARIBEL GONZALEZ GALLO, solicitaron permiso de 

inasistencia a la presente sesión por motivos personales, es por lo 

que se procede a tomar lista de asistencia, vía nominal y                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

encontrándose presentes: ALEJANDRO MACIAS VELASCO (Presente), 
SOCORRO DEL CARMEN LIZARDE RUVALCABA (Presente), SALVADOR 
ANDRADE SANTIBAÑEZ (No presente), CARMEN ADRIANA CASTRO MARTINEZ 
(Presente), EMMANUEL ALEJANDRO GUTIERREZ GONZALEZ (No presente, 
solicitó permiso de ausencia),  MARIBEL GONZALEZ GALLO  (Presente),  
ROBERTO MEJIA RUVALCABA (No presente), ERIKA DEL CARMEN LIMÓN 
MEJÍA (Presente),  EZEQUIEL HERNANDEZ ARMENTA (Presente), Síndico 
Municipal ERNESTO GONZALEZ MARTINEZ (Presente),  LUIS RAFAEL PEREZ 
FABIAN (No presente), contando  con la presencia de 07 siete munícipes  de 
11 once.  
 

 

PUNTO 2) En uso de la voz el Secretario General Lic. Sergio Gerardo Pérez 

Mejía, señala, punto dos del orden del día, declaración de Quorum.    

 

Acto seguido el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, en uso 

de la voz declara verificada la asistencia, así como dando constancia de la 

inasistencia de los dos regidores por justificación,  encontrándose presentes 07 

siete de 11 once munícipes, por lo que se declara que existe quórum legal, 

razón por la cual los acuerdos que se tomen en esta sesión son válidos. 

 

En uso de la voz, el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta: Proceda con el siguiente punto del orden del día Señor 

Secretario.     

 

PUNTO 3)   En uso de la voz del Secretario General Sergio Gerardo Pérez 

Mejía, señala: Punto 3 tres del orden del día: Lectura y aprobación del 
acta anterior 041 cuarenta y una, celebrada el 29 veintinueve de 
agosto del 2020 dos mil veinte. 
 

En uso de la voz, el Ciudadano Presidente Municipal Mtro. Alejandro 

Macías Velasco, manifiesta: Señores Regidores, Señoras Regidoras, que 
como ya se nos había propuesto, se omitiera su lectura, lo cual fue aprobado, 
toda vez que la misma les fue enviada a sus correos previamente, y es por lo 
que ésta, se somete a su consideración para su aprobación, que si no hay una 
observación  (no mencionando ninguna),  solicita al Secretario proceda a 
someter a votación el presente punto del orden del día. 
 
Por su parte, el Secretario General señala: Pregunto a los munícipes 
presentes, en votación nominal, si aprueban  el punto 03 tres del orden del 
día, en los términos en que les fue leído, analizado y discutido.  Quien esté 
por la afirmativa favor de manifestar su voto y levantar su mano.  
ALEJANDRO MACIAS VELASCO (A FAVOR),  REGIDORA SOCORRO DEL 
CARMEN LIZARDE (A FAVOR), REGIDORA CARMEN ADRIANA CASTRO 



ACTA 046 

 

4 

MARTÍNEZ (A FAVOR), REGIDORA MARIBEL GONZÁLEZ GALLO (A 
FAVOR), SÍNDICO MUNICIPAL ERNESTO GONZALEZ MARTINEZ (A 
FAVOR), REGIDORA ERIKA DEL CARMEN LIMÓN MEJÍA (A FAVOR), 

REGIDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ ARMENTA (A FAVOR). Sr. Presidente, 
le informo que son 07 siete votos a favor,  0 cero en contra y 0 cero 
abstenciones”. 
 
En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 
Velasco, manifiesta: “Se aprueba  el punto 03 tres, del orden del día bajo 
los términos en que han sido leídos por el C. Secretario General,  con 07 siete 
votos a favor, 0 cero en contra y 0 cero abstenciones”.  
 
El Ciudadano Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, instruye al 
Secretario General  de este Ayuntamiento el Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía, 
continúe con el orden del día, y dar cuenta de la presencia del DR. LUIS 
RAFAEL PEREZ FABIAN, quien desde estos momentos se integra  a la sesión, 
así como el Regidor ROBERTO MEJÍA RUVALCABA. 

 

PUNTO 4) En uso de la voz del Secretario General Sergio Gerardo Pérez 

Mejía, señala: Punto 4 cuatro del orden del día: El Regidor Roberto Mejía 

Ruvalcaba, presenta para el conocimiento del Pleno los oficios OF-CPL-
S/N-LXII-20, enviado por el Secretario General del H. Congreso del Estado 
de Jalisco,  mediante fecha 3 tres de septiembre de 2020 dos mil veinte, en 
donde notifica se aprobaron los siguientes Acuerdos Legislativos: 

 
a) 1482-LXII-20, para que diseñemos la estrategia que 

consideremos pertinente con el objetivo de que previo al 
regreso de clases se garantice pertinente con el objetivo de 
que, previo al regreso a clases, se garantice que todos los 
municipios y comunidades del estado cuenten con acceso a 
internet, para que pueda hacer frente a la situación inusual 
que ahora se vive a causa del COVID-19 y que impide un 
regreso normal a la escuela.  De esta forma se asegura 
continuidad en el desarrollo y la formación educativa de los 
niños y jóvenes de Jalisco sin contratiempos para el futuro 
que tendrán que enfrentar, el cual demanda personas mejor 
preparadas, emprendedores e innovadoras para lograr un 
desarrollo sustentable en nuestro estado. 

 
b) 1513-LXII-20,  se nos exhorta  para que en el marco de las 

atribuciones, tengamos a bien, difundir en sus páginas 
oficiales de internet y redes sociales oficiales, información 
relacionada con la campaña “Septiembre, mes del 
testamento”, en el periodo que comprende del 01 al 30 de 
septiembre del presente año. 

 
c) 1531-LXII-20, por el que se nos exhorta  a efecto de analizar 

la posibilidad de realizar una revisión a nuestros reglamentos, 
para no caer en violaciones a derechos que afecten a la 
diversidad sexual a cualquier otro grupo de situaciones 
vulnerable; aunado a generar en la medida de lo posible, 
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campañas de cultura de paz, entendimiento, aceptación y 
respeto para la comunidad de diversidad sexual. 

 

En uso de la voz, el Regidor Roberto Mejía Ruvalcaba, menciona: Sí, 

en el primero se nos habla sobre un exhorto hacia los Ayuntamientos, para que con 
coordinación con Secretaría de Educación, de acuerdo con el artículo 27 veintisiete de 
la Ley de Derechos Humanos y el 3º tercero de la Constitución, que menciona que 
toda persona tiene derecho a recibir educación, se llegue a un acuerdo para que 
cuando se retomen las clases, todas las escuelas cuenten con sistema de internet y 
yo le entendí que para que cuando ellos saquen este programa también nosotros nos 
coordinemos con ellos para que no quede un lugar sin el internet.  
 

En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro 

Macías Velasco, manifiesta: Si gustan regidores, podemos detectar cuáles 
escuelas no tienen, principalmente las rurales, y nos adelantamos con un 
oficio para la Secretaría de Educación ¿Qué les parece? 
 
En uso de la voz, el Regidor Ezequiel Hernández Armenta, menciona: 
Sí, mire Presidente ¿Si tenemos lugares que no tienen telefonía, imagínate internet? 
El Señor Presidente de la República dijo que todos los lugares iban a tener internet, 
pues entonces, no es cierto, y entonces vamos a seguir careciendo de ese internet. 
(Interviene Presidente, quien señala: Que no quede por nosotros) Entonces, sí, 
mandar ese oficio. Muy bien presidente. 
 

En uso de la voz, la Regidora Carmen Adriana Castro Martínez, 

menciona: Yo tengo una pregunta, estoy de acuerdo en que todas las 
escuelas cuenten con internet, pero ¿Sería por parte de la Secretaría de 
Educación? ¿Rober, ahí mismo no viene la forma en que procederíamos en 
caso de que, como menciona Ezequiel,  de las comunidades o lugares que no 
cuentan con servicio telefónico, o algo así? 
 
En uso de la voz, el Regidor Roberto Mejía Ruvalcaba, menciona: No, 
no viene, nada más viene, que como en los lugares donde no haya, como si el 
maestro no cuenta con esa facilidad, tal vez se le dé al maestro y en los 
lugares donde no haya internet. 
 
En uso de la voz, la Regidora Carmen Adriana Castro Martínez, 

menciona: ¿Pues tal vez sería, como internet satelital? Pero ¿El gasto y todo 
lo que conlleva, sería por parte de la Secretaría o tendría que ser el 
municipio? ¿Cómo sería? ¿No viene explicado ahí? 
 
En uso de la voz, el Regidor Roberto Mejía Ruvalcaba, menciona: No, 

no se explica, nada más con coordinación con ellos, y nos están exhortando a 

la Secretaría de Educación y a los municipios. El segundo punto, es sobre el 

mes del testamento, que es el mes de septiembre, que hoy culmina y pues, 
una de las ventajas sería que protege el patrimonio de la familia, cualquier 

persona tiene derecho a heredar, se puede modificar y a tutelar modificar su 

voluntad. Aquí también, no especifica si es gratis, nada más dice que en varios 

estados es el 50% cincuenta por ciento y ahí entra Jalisco, con el 50% 
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cincuenta por ciento, y saldría en $1,890 mil ochocientos noventa, que es el 

total en la tarifa que viene ahí. Aquí, se nos está pidiendo que, por medio de 

las redes se notifique a las gentes para que gocen de este beneficio. El 
Licenciado Sergio, ya mandó el oficio para ese fin, yo pienso que ya está en 

las redes. El tercer punto, es para, nos habla más que nada, sobre la dignidad 

de las personas, que chequemos bien nuestro reglamento y veamos que no 

coarte los derechos de la personas de preferencia, del mismo sexo, porque en 
un municipio, no recuerdo bien ahorita cuál, decía que las personas del mismo 

sexo que los encuentren teniendo relaciones sexuales en la vía pública, los van 

a detener. Entonces, se nos pide, que adecuemos nuestro reglamento para no 

coartar los derechos de estas personas.  
 

En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta: Si gusta ahí profesor Ernesto, Usted y yo damos una 

revisada al reglamento para no infringir les parece (manifiesta el Prof. Ernesto 
si con todo gusto a la orden). 

 

En uso de la voz, el Regidor Roberto Mejía Ruvalcaba, menciona: Muy 

bien. Sí, porque dice que los reglamentos de dichos municipios de nuestro 
estado, representa en grave vulneración a los derechos humanos y la 

constitucionalidad de nuestro país y que, por lo tanto, debe modificarse para 

así salvaguardar la integridad fisca, menta y moral de las personas de la 

diversidad sexual, así como la dignidad de las mismas. Y a eso, se nos está 
exhortando, que por esas preferencias, no se violen sus derechos y que los 

veamos como un personas dignas. 

 

En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta: Gracias regidor. 

 

En uso de la voz, de la C. Regidora Carmen Adriana Castro Martínez, 

manifiesta: Pero ¿A qué se refiere con que no se castigue si están teniendo 
relaciones en la vía pública? Eso es incorrecto para todas las personas. 

 

En uso de la voz, el Regidor Roberto Mejía Ruvalcaba, menciona: Eso, 

yo también lo vi incongruente. Aquí, la defensora de éstos, es lo que está 
peleando ¿No? Por eso, se nos exhorta a los ayuntamientos, porque se violan 

sus derechos, que porque son expuestos.   

 

En uso de la voz, de la C. Regidora Carmen Adriana Castro Martínez, 

manifiesta: El hecho de que tenga otra preferencia, no los exime de cumplir 

con el reglamento que haya, que nos implica a todos, no nada más a las 

personas del mismo sexo. No sé, hay que revisar eso bien, que se aplique el 

reglamento para todos, pero que no vaya haber una indicación en nuestro 
reglamento que merme o que tenga algo solamente para indicar para las 

personas del mismo sexo, tal vez sea eso la referencia pero si me brincó 

mucho el hecho de que se respete de ellos, tengan relaciones en la vía 

pública, eso no puede ser. 
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En uso de la voz, el Regidor Roberto Mejía Ruvalcaba, menciona: 

Dice, a efecto de que defina concepto de  definiciones, exposiciones, 
consideren los actos homosexuales y actos sexuales anormales, como faltas 

administrativas, debido a que considerarlo de esta manera son normas 

inconstitucionales,  contrarias a los derechos humanos.  

  
En uso de la voz, de la C. Regidora Carmen Adriana Castro Martínez, 

manifiesta: Más bien, se va a referir, como a las personas que expresen o 

demuestren algún tipo de afecto en la vía pública, porque yo había escuchado 

donde si hay municipios donde no pueden besarse, abrazarse, demostrase en 
público, porque los estaban deteniendo, yo creo más bien a eso se refiere, 

respetar, igualmente que a otra persona.   

 

En uso de la voz, el Regidor Roberto Mejía Ruvalcaba, menciona: Sí, a 
eso si se refiere, pero nos dice que no caigamos como en el reglamento de un 

municipio, en donde dice lo que les expresé. 

 

En uso de la voz, de la C. Regidora Carmen Adriana Castro Martínez, 

manifiesta: Sí, que se aplique igual para todos, para toda la población y 

todas las personas, sin hacer diferencia de que sean del mismo sexo o no. 

 

En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta: Gracias regidores. Secretario proceda con el orden del 

día. 

  

PUNTO 5) En uso de la voz del Secretario General Sergio Gerardo Pérez 

Mejía, señala: Punto 5 cinco del orden del día: El Regidor Salvador 
Andrade Santibáñez, Regidor Comisionado de Mercados, Comercio y 
Estacionamiento,  presenta escrito suscrito por el C. José Salvador   
Ruiz Espinoza director de Mercados Municipal, en el cual notifica que 
el  C. Bustos Sánchez Miguel Ángel, solicita la aprobación a la Cesión 
de Derechos a su favor, respecto del puesto de metal marcado con el 

número 7 siete D , ubicado por la calle Morelos del exterior del 
Mercado Municipal, que cuenta con licencia municipal de numero 
0053 cincuenta y tres a nombre del Ciudadano Puentes Flores José 
Luis, expedida por Hacienda Municipal, quien aparece como cedente, 
y solicitando la debida aprobación por el Pleno de este Honorable 
Ayuntamiento. 
  

 En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro 

Macías Velasco, manifiesta: En este punto compañeros, del Regidor 

Salvador, les pido la autorización para la intervención del Secretario  para que 
nos exponga este punto sencillo por favor (adelante).  

 

En uso de la voz, el C. Secretario Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía, 

manifiesta: Sí, miren, tengo, como en todas las cesiones que se han hecho, 
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los documentos que me mandó el Director de Mercados. Está la cesión 

debidamente firmada mediante con testigos que presencian el acto, están 

identificaciones. En su caso, de aprobarse dicha cesión, faltaría el pago, pero 
está debidamente integrado el expediente.  

 

En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta: Queda a su consideración compañeros, si no hay 
ningún comentario someta a votación. 

 

Por su parte, el Secretario General señala: Pregunto a los munícipes 
presentes, en votación nominal, si aprueban  el punto 05 cinco del orden del 
día, en los términos en que fue analizado y discutido.  Quien esté por la 
afirmativa favor de así expresarlo.  ALEJANDRO MACIAS VELASCO (A 
FAVOR),  REGIDORA SOCORRO DEL CARMEN LIZARDE (A FAVOR), 
REGIDORA CARMEN ADRIANA CASTRO MARTÍNEZ (A FAVOR), 
REGIDORA MARIBEL GONZÁLEZ GALLO (A FAVOR), SÍNDICO 
MUNICIPAL ERNESTO GONZALEZ MARTINEZ (A FAVOR), REGIDOR 
ROBERTO MEJÍA RUVALCABA (A FAVOR), REGIDORA ERIKA DEL 
CARMEN LIMÓN MEJÍA (A FAVOR), REGIDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ 
ARMENTA (A FAVOR), REGIDOR LUIS RAFAEL PÉREZ FABIAN (SE 

DESCONECTÓ). Sr. Presidente, le informo que son 09 nueve votos a favor,  0 
cero en contra y 0 cero abstenciones”. 
 
En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 
Velasco, manifiesta: “Se aprueba  el punto 05 cinco del orden del día bajo 
los términos en que han sido leídos por el Secretario General,  con 09 nueve  
votos a favor, 0 cero en contra y 0 cero abstenciones”.  
 
El Ciudadano Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, instruye al 
Secretario General  de este Ayuntamiento el Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía,  

 

PUNTO 6) En uso de la voz el Secretario General Lic. Sergio Gerardo Pérez 

Mejía, señala: Punto 6 seis del orden del día: La Regidora Socorro del 

Carmen Lizarde Ruvalcaba, Comisionada de Hacienda Pública y Patrimonio, 
presenta para su análisis, discusión y, en su caso, aprobación de la 

Propuesta,  para liquidación de laudo de la C. Gabriela Iñiguez Gómez 
trabajadora de este H. Ayuntamiento Constitucional de Yahualica, Jalisco. 
Mismo que se mandó a comisión en acta 38 ordinaria en el orden del día de 
asuntos generales en el punto 8 inciso C) de fecha 29 de junio del 2020. 

En uso de la voz, la Regidora Socorro del Carmen Lizarde Ruvalcaba, 

manifiesta: Paso a leer, el dictamen correspondiente: En la población de 

Yahualica de González Gallo, Jalisco siendo las 11:00 once horas  del día 25 

veinticinco de septiembre de 2020 de dos mil veinte, reunidos en el salón de 

sesiones del Honorable Ayuntamiento Constitucional los Ciudadanos L.C.P. 

SOCORRO DEL CARMEN LIZARDE RUVALCABA, ALEJANDRO MACIAS 

VELASCO, CARMEN ADRIANA CASTRO MARTINEZ, en sus caracteres de 

Regidora Comisionado de Hacienda y Patrimonio,  Presidente Municipal, 
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Regidora, respectivamente, para dar cumplimiento a lo estipulado por lo que 

versa del Reglamento de las Comisiones y Sesiones del H. Ayuntamiento de 

Yahualica de González Gallo, Jalisco, siendo esta Sesión de  Trabajo  de la 

Comisión de Hacienda Municipal y Patrimonio del Ayuntamiento, 

correspondiente al periodo constitucional 2018- 2021, se procedió por parte de 

la Presidenta de la Comisión a leer el siguiente, Orden del día. 

1. Lista de Asistencia. 
 
2. Declaración de Quórum. 
 
3. Lectura del punto 08) INCISO C), de la sesión ordinaria celebrada el 

29 de junio del presente año, bajo número de acta 038,  relativo a la 
iniciativa del  Ciudadano Presidente Municipal, Mtro. Alejandro Macías 
Velasco, en la que solicitó: “…análisis, discusión y, en su caso, 
aprobación de que pase a Comisión de Hacienda, para su debido 
estudio las solicitudes que presentan las Ciudadanas Gabriela Iñiguez 
Gómez y Maricela Aguayo Jiménez, quienes pretenden dar por 
concluidos sus asuntos laborales pendientes con este Ayuntamiento, 
solicitando el pago correspondiente a los  laudos resueltos a su favor”. 

 

4. Análisis, discusión y, en su caso, aprobación para realizar en 
representación de este Ayuntamiento, en atención a lo dispuesto por 
los artículos 1, 2, 36 fracción VI, 48 fracción VI, 87, 88, 91 y demás 
relativos y aplicables de la Ley del Gobierno y la Administración 
Pública Municipal del Estado de Jalisco, la INICIATIVA DE 
ENAJENACIÓN POR MEDIO DE CONTRATO  DE DACIÓN EN PAGO, en 
cumplimiento a un laudo laboral, a fin de cubrir adeudo pendiente con 
la Ciudadana Gabriela Iñiguez Gómez, dado el resultar, hasta el 
momento, la debida integración del expediente correspondiente por la 
interesada y quien ha manifestado su interés en el contrato de 
referencia; como consecuencia de ello, la desincorporación del bien 
objeto de la misma, bajo el levantamiento y avalúo propuestos por 
perito autorizado, bajo la intervención del Director de Catastro del 
municipio, Órgano de Control Interno, Director de Hacienda Municipal 
y Director de Obra Pública Municipal del Ayuntamiento, reservándose 
esta Comisión el análisis y discusión posterior de adeudos por laudos 
pendientes, del resto de los involucrados. 

 
5. Clausura de la Sesión y firma del dictamen correspondiente. 

 

DESAHOGO DEL ORDEN DEL DIA 

 

PUNTO 1)  Acto seguido en uso de la voz L.C.P. SOCORRO DEL CARMEN 

LIZARDE RUVALCABA, procedió a tomar lista de asistencia a los ediles 
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presentes ALEJANDRO MACIAS VELASCO y  CARMEN ADRIANA CASTRO 

MARTINEZ.   

 

PUNTO 2)  Declara verificada la asistencia  encontrándose presentes 

SOCORRO DEL CARMEN LIZARDE RUVALCABA, ALEJANDRO MACIAS VELASCO 

y  CARMEN ADRIANA CASTRO MARTINEZ,  3 tres de 3 tres munícipes, por lo 

que se declara que existe quórum legal, razón por la cual los acuerdos que se 

tomen en esta sesión son válidos. 

 

PUNTO 3)  Acto seguido, la C. L.C.P. SOCORRO DEL CARMEN LIZARDE 

RUVALCABA continua con el desahogo del orden del día, dando cuenta del 

punto 3 leído en el orden del día y procediendo con la lectura correspondiente. 

 

PUNTO 4) Leído y desahogado el anterior punto, se procedió al desahogo del 
punto 4 del orden del día, en relación al análisis, discusión y, en su caso, 
aprobación para realizar en representación de este Ayuntamiento, en atención 
a lo dispuesto por los artículos 1, 2, 36 fracción VI, 48 fracción VI, 87, 88, 91 
y demás relativos y aplicables de la Ley del Gobierno y la Administración 
Pública Municipal del Estado de Jalisco, la INICIATIVA DE ENAJENACIÓN POR 
MEDIO DE CONTRATO DE DACIÓN EN PAGO, en cumplimiento a un laudo 
laboral, a fin de cubrir adeudo pendiente con la Ciudadana Gabriela Iñiguez 
Gómez, dado el resultar, hasta el momento, la debida integración del 
expediente correspondiente por la interesada y quien ha manifestado su 
interés en el contrato de referencia. Como consecuencia de ello, la 
desincorporación del bien objeto de la misma, bajo el levantamiento y avalúo 
propuestos por perito autorizado, bajo la intervención del Director de Catastro 
del municipio, Órgano de Control Interno, Director de Hacienda Municipal y 
Director de Obra Pública Municipal del Ayuntamiento, reservándose esta 
Comisión el análisis y discusión posterior de adeudos por laudos pendientes, 
del resto de los involucrados. 
 

En uso de la voz, la Regidora SOCORRO DEL CARMEN LIZARDE RUVALCABA, a 

lo que a manera de antecedentes manifiesta que en la correspondiente sesión 

de Pleno del Ayuntamiento, tuvimos a bien unificar criterios, turnando 

finalmente el presente punto a Comisión, la que una vez discutidos los puntos 

correspondientes en pro y en contra, por parte de todos y cada uno de los hoy 

intervinientes, se obtiene de manera unificada el siguiente proyecto de 

dictamen, bajo la intervención del Director de Catastro del municipio, Órgano 

de Control Interno, Director de Hacienda Municipal y Director de Obra Pública 

Municipal del Ayuntamiento.: 

 
PROYECTO DE DICTÁMEN DE LA COMISIÓN EDILICIA DE HACIENDA Y 

PATRIMONIO MUNICIPAL 

En la ciudad de Yahualica de González Gallo, Jalisco; siendo las 12:00 doce 
horas del día 25 veinticinco de septiembre de 2020 dos mil veinte, reunidos en 
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el salón de sesiones del Ayuntamiento  los integrantes de las Comisión Edilicia 
de Hacienda y Patrimonio Municipal, conformada por la Regidora Socorro del 
Carmen Lizarde Ruvalcaba en conjunto con Alejandro Macías Velasco y 
Carmen Adriana Castro Martínez, con las facultades que otorga el artículo 115 
fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, el 
Titulo Séptimo de la Constitución Política del Estado de Jalisco, lo previsto por 
la Ley de Gobierno y Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco  de 
conformidad a lo dispuesto por los artículos 1, 2, 3, 4, 25, 26, 29, 30 fracción 
XIV, 40 fracciones I y II, 63 fracciones III y IX y demás relativas del 
Reglamento de las Comisiones y Sesiones del Ayuntamiento del municipio de 
Yahualica de González Gallo, Jalisco, derivado del análisis y discusión de los 
puntos 3 y 4 del orden del día, se presenta la siguiente – 

Iniciativa mediante la cual este H. Ayuntamiento de Yahualica de 
González Gallo, Jalisco, lleve a cabo la desincorporación y 
enajenación directa de acuerdo a lo dispuesto en todos y cada uno de 
los considerandos del presente dictamen, mediante contrato de 
dación en pago derivado de un laudo laboral, y respecto de una 
fracción del predio del dominio privado perteneciente al Municipio, a 
fin de finiquitar la obligación del mismo. 

EXPOSICION DE MOTIVOS: 

Partiendo de la premisa enmarcada por nuestra Carta Magna, mediante la cual 
se nos reconoce como Municipios estar investidos de personalidad jurídica 
propia y facultados para manejar nuestro patrimonio conforme a la Ley, no 
obstante de contar también con facultades para aprobar de acuerdo con las 
leyes estatales en materia municipal, aquellas disposiciones administrativas 
que organicen la administración pública municipal y regulen para efecto del 
asunto que nos ocupa funciones y servicios públicos que sean de nuestra 
competencia.  

Cabe destacar que para efectos de que el Municipio pueda desarrollar de 
manera  cotidiana e integral la totalidad de sus obligaciones, requiere a la par 
contar con una Hacienda Pública Municipal, solida, con ingresos estables, 
aunado a la ejecución de prácticas austeras que promuevan un eficiente gasto 
público al momento de ejecutar y aplicar convenios con sus propios servidores 
públicos, en donde la programación y presupuestación no solo de las 
adquisiciones y contratación de servicios, sino además en la liquidación de 
laudos en contra del Ayuntamiento, se deberán sujetar a los criterios de 
responsabilidad hacendaria y financiera que coadyuven al manejo sostenible 
de las finanzas públicas, establecidos en la Ley de Disciplina Financiera de las 
Entidades Federativas y los Municipios.  

Máxime dadas las circunstancias por las cuales atraviesa actualmente la 
Administración Pública Municipal, las cuales se originan a factores diversos 
tales como excesos y malos manejos del gasto público de pasadas 
administraciones, sumado a una evidente falta de responsabilidad jurídica, 
generando un estado de indefensión irreversible  dentro de los juicios legales 
en los que el H. Ayuntamiento forma parte, lo que ha generado  excesivos 
pagos a juicios laborales por cantidades millonarias, y la dictaminación de 
laudos que, si bien es cierto, aún no se cubre su pago, más sin embargo 
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tienen obligado legalmente al Ayuntamiento a generar un pago excesivo, 
padeciendo los estragos de malos manejos por administraciones pasadas y con 
relación a los despidos que de manera injustificada se vinieron dando en 
contra de servidores públicos, sumado al proyecto de austeridad republicana 
emanado de la Administración Federal, que ha traído consigo recortes 
considerables a las participaciones federales que recibe el Municipio.  

No obstante como ente de Gobierno que somos, nos vemos no solo en la 
obligación de mantener las condiciones que permitan el adecuado 
funcionamiento del Municipio, sino también el innovar y mejorar mecanismos 
que permitan y además promuevan un sano desarrollo y mejora continua 
como Gobierno Municipal, procurando en todo momento desarrollar una 
actuación ética y responsable observando en todo momento principios tales 
como disciplina, legalidad, objetividad, profesionalismo, honradez, lealtad, 
imparcialidad, integridad, rendición de cuentas, eficacia y eficiencia que rigen 
el servicio público.  

Expuestos los motivos anteriores, se ponen sobre la mesa de análisis, las 
siguientes: 

C O N S I D E R A C I O N E S 

I. Tal y como se desprende de la resolución final QUE RESUELVE LA 
PLANILLA DE LIQUIDACIÓN, dentro del juicio laboral Expediente No. 
1170/2012-C1, promovido por el servidor Público Actor GABRIELA 
IÑIGUEZ GÓMEZ, en contra del AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DE YAHUALICA DE GONZÁLEZ GALLO, JALISCO, mediante la que se 
resuelve, entre otras cosas, precisar las siguientes cantidades: 

             SALARIOS VENCIDOS ……$412,439.00 
             AGUINALDO…………………..$62,780.02 
             PRIMA VACAIONAL…………$6,278.11 
             VACACIONES…………………. $2,143.75 
             SALARIOS DEVENGADOS…$367.50 
             TOTAL……………………. $484,008.38 
(CUATROCIENTOS OCHENTA Y CUATRO MIL OCHO PESOS 
38/100 M.N.) 
 
Cantidades que ordena dicha planilla, cubrir a favor de dicha 
servidora, bajo los conceptos mencionados y avalados por la 
PROPOSICIÓN ÚNICA de dicha resolución contiene, mediante la que 
se obliga al AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE YAHUALICA DE 
GONZÁLEZ GALLO, a cubrir la cantidad que como total, ha quedado 
debidamente expresada en el considerando que nos ocupa y por los 
conceptos debidamente referidos. 

 

II. Una vez que ha quedado de manifiesta tan crítica situación 
hacendaria por la que atraviesa el Municipio, quedando debidamente 
documentada debido a que el asunto fuere turnado a esta Comisión 
mediante sesión ordinaria número 19 del día jueves 29 de Agosto 
del año en curso bajo el numero 16 incisos a, b, c y d del respectivo 
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orden del día, resultando necesario entrar al estudio del mismo y 
encontrarle una solución tanto preventiva para efecto de que no nos 
obligue a contraer nuevas deudas,  destacando que lo que hoy se 
nos reclama por conflictos laborales ajenos a la presente 
administración, cuyos efectos y obligaciones de manera lamentable 
corresponden cumplir a la misma, se puso sobre la mesa la 
posibilidad de llevar a cabo una desincorporación de un bien 
inmueble del dominio privado que, si bien es cierto una de las 
obligaciones apremiantes según la Legislación Estatal de todo 
Máximo Órgano de Gobierno Municipal, es la de acrecentar los 
bienes materiales del Municipio, no menos cierto lo es que éste 
puede llevar a cabo la desincorporación de los mismos previa 
justificación que responda a la satisfacción de un pago de deuda o 
cualquier otro fin que busque un interés general, con la limitativa de 
no poderlo realizar durante los últimos seis meses de la 
Administración Pública Municipal. Cabe hacer mención, en este 
punto, que dada la situación que guarda nuestro Ayuntamiento en 
calidad de deudor, tal y como ha quedado expuesto en el 
considerando primero de la presente, esta Comisión tiene a bien 
poner a consideración la propuesta de la obligación que se nos 
impone, la DACIÓN EN PAGO de una fracción de un lote de terreno 
urbano a nombre del Municipio, a fin de solventar  lo adeudado, 
como se propone en el siguiente considerando.  
 

III. El inmueble cuya desincorporación hoy se pretende, así como su 
valor comercial estimado, es el siguiente: 

La fracción del lote urbano sin número, ubicado en la Calle 
Cardenal de esta población con una superficie de 234.37m2 
doscientos treinta y cuatro metros y treinta y siete decímetros 
cuadrados, lindando: NORTE, 19.78m con Privada en Proyecto; 
al SUR, en 26.00 m con Samuel Ponce Vázquez, Andrés Velasco 
Quezada y Propiedad Privada; al ORIENTE, en 12.00m doce 
metros con Calle Cardenal; y al PONIENTE, en 10.30m  con Lote 
No. 03 del mismo proyecto. Dicho inmueble, se encuentra 
incorporado bajo cuenta catastral número 12109 Y 12110 del 
Sector Urbano (Fusión) e igualmente incorporado ante el 
Registro Público de la Propiedad, bajo número de folio 5033699, 
a nombre del H. Ayuntamiento Constitucional de Yahualica de 
González Gallo, Jalisco y fue adquirido por DONACIÓN PURA, en 
escritura pública Número 4,909, clausula tercera, de fecha 26 de 
noviembre del año 2001, y pasada ante la fe del Licenciado J. 
Jesús Ruvalcaba Macías, Notario Público Número 01 en esta 
población. 
Dicho bien, presenta un valor comercial estimado y según avalúo 
que se anexa al presente,  de $ 484,000.00 (cuatrocientos 
ochenta y cuatro mil pesos 00/100 m.n.). 

 

IV. El bien inmueble del dominio privado que se pretenden 
desincorporar fue selecto por las circunstancias que rodean al acto, 
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previamente se ha realizado un estudio del valor comercial el cual 
determina el valor económico de dicho inmueble elaborado por 
perito especializado en la materia, lo cual es acorde a derecho y 
apegada al valor real del inmueble que pudiese ser objeto de la 
desincorporación, toda vez la cantidad obligada para el 
Ayuntamiento, debidamente descrita en el Considerando I de la 
presente. A más de la necesidad de llevar a cabo la 
desincorporación correspondiente respecto de dicho bien, obedecer 
a que ninguno de los bienes antes desincorporados en diversa 
sesión ordinaria de Ayuntamiento, se ajusta, por sus valores,  a las 
condiciones tales, como las que reúne el bien objeto de la presente. 
 

V. De acuerdo a lo establecido por la Ley del Gobierno y Administración 
Pública Municipal del Estado de Jalisco, sobre los bienes del dominio 
privado de los Municipios, se pueden celebrar y ejecutar todos los 
actos jurídicos regulados por el derecho común y, para efectos de 
actos de transmisión de dominio, se debe observar como requisito 
que la enajenación, como ya se mencionó con antelación,  atienda a 
una satisfacción del pago de deuda o cualquier otro fin que busque 
el interés general, aunado a que si lo decide una mayoría calificada 
del Pleno del Ayuntamiento por las circunstancias que rodeen al 
acto, y como ya se explicó en párrafos anteriores, insistentemente, 
pueden enajenarse los mismos sin la necesidad de llevar a cabo una 
subasta pública y, finalmente, de ser el caso, una vez  llevada a 
cabo la transmisión de dominio de cualquier inmueble, esta acción 
deberá comunicarse al Congreso del Estado y remitir copia 
certificada del dictamen, así como del acta de la sesión en la que se 
tenga a bien aprobar tal desincorporación, lo anterior para los 
efectos legales de revisión y fiscalización de la cuenta pública de la 
que es sujeto este Ente Público. 
 

VI. Podemos concluir que, la Desincorporación que se pretende llevar a 
cabo por este H. Ayuntamiento, en todo momento, ha sido apegada 
a derecho, y desde el momento en el que el Presidente Municipal, 
mediante sesión ordinaria, apegado a su derecho y obligación 
ejecutiva de velar por el correcto cumplimiento en base a un 
mandato laboral, tuvo a bien turnar a esta comisión el asunto que 
nos ocupa para su revisión, análisis, valoración y definición que 
conlleve a presentar una iniciativa legalmente en forma ante este H. 
Pleno del Ayuntamiento del Municipio de Yahualica de González 
Gallo, Jalisco, para que este último, sea quien decida si aprueba o 
no lo contenido en el presente dictamen, el cual busca, como en 
otros casos, mostrar una realidad inminente, critica y real por la que 
atraviesa actualmente la administración, en cuanto al cumplimiento 
de sus obligaciones se refiere y buscando en todo momento 
transparentar cada acción de gobierno e implementación de políticas 
públicas, alejado de ser un acto ambiguo, opaco u obscuro que 
pretenda la lapidación de bienes.  
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VII. Finalmente, esta Comisión vigilará, de acuerdo a las facultades 
otorgadas por el Reglamento respectivo, que todo contrato, de 
cualquier naturaleza que sea, suscrito con motivo de la 
desincorporación que nos ocupa, se lleve a cabo en los términos 
más convenientes, siempre cuidando los intereses de este H. 
Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Yahualica de González 
Gallo, Jalisco. 

    

Por los motivos anteriormente enunciados, esta comisión PROPONE sea 
incluido en el próximo Orden del Día de sesión ordinaria de Ayuntamiento el 
siguiente: 

A C U E R D O: 

Iniciativa mediante la cual este H. Ayuntamiento de Yahualica de 
González Gallo, Jalisco, lleve a cabo la desincorporación y 
enajenación directa de acuerdo a lo dispuesto en todos y cada uno de 
las consideraciones del presente dictamen, mediante contrato de 
dación en pago por laudo laboral, del predio del dominio privado de 
referencia,  perteneciente al Municipio. ATENTAMENTE. La Comisión 
Edilicia de Hacienda y Patrimonio Municipal. Acto seguido en uso de la voz 
L.C.P. SOCORRO DEL CARMEN LIZARDE RUVALCABA consulta al Pleno, si  se 
aprueba el presente dictamen, en los términos en que fue expuesto en el 
correspondiente orden del día, manifestando que quién esté por la afirmativa, 
favor de levantar su mano, obteniéndose 3 tres votos a favor, 0 cero en contra 
y  0 cero  abstenciones. Por tanto, esta Comisión tiene a bien resolver los 
siguientes PUNTOS DE ACUERDO: 

       PRIMERO.- Por los razonamientos expuestos en la presente, esta 
Comisión APRUEBA POR UNANIMIDAD, EL PROYECTO DE 
DICTÁMEN QUE APRUEBA LA DESINCORPÓRACIÓN DEL BIEN 
QUE EL MISMO REFIERE Y, EN SU CASO, EL OTORGARLO EN 
DACIÓN EN PAGO,POR LAUDO LABORAL, EN LOS TÉRMINOS EN 
QUE EL MISMO HA QUEDADO EXPUESTO EN EL ACTA 
CORRESPONDIENTE. 
 
          SEGUNDO.- Pásese a firma y túrnese el presente dictamen a la 
Secretaría General del Ayuntamiento, para que tenga a bien considerarlo 
en la próxima sesión ordinaria del mismo.- 

 
Se continúa con el desahogo de la sesión de comisión, pasando a la votación 
del punto 4) cuatro del orden del día, en los términos en que ha sido analizado 
y discutido el mismo, preguntando a los presentes si aprueban el punto cinco 
del orden del día, sírvanse levantar su mano, manifestando 3 tres votos a 
favor, 0 cero en contra y 0 cero abstenciones. Pasamos al siguiente punto de 
orden del día, 
 
PUNTO 5) Clausura de la Sesión y firma del dictamen correspondiente. 
Informando que se agotó el orden del día, se procede a dar por clausurados 
los presentes trabajos de Comisión, siendo las 13:05 trece  horas cinco 
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minutos, firmando la presente acta de punto de acuerdo, quienes en ella 
intervinieron.- L.C.P. SOCORRO DEL CARMEN LIZARDE RUVALCABA. 
Presidente de la Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal. C. CARMEN 
ADRIANA CASTRO MARTÍNEZ. Regidora. MTRO. ALEJANDRO MACIAS 
VELASCO. Presidente Municipal 
 

En uso de la voz, la Regidora Socorro del Carmen Lizarde Ruvalcaba, 

manifiesta: En la sesión de Cabildo del 29 veintinueve de junio en el punto 8 

ocho inciso C, se puso a consideración y se pasó a Comisión el pago de un 

laudo de la Ciudadana Gabriela Iñiguez. Este laudo tiene ya mucho tiempo que 

no se le ha dado continuidad y cumplimiento, por lo que se tuvieron pláticas 

con Gabriela y se llegó a una negociación, donde ella acepta que lo que se le 

debe, se le pague mediante un terreno. Aquí yo tengo todos los documentos 

que presenta la Ciudadana Gabriela, que es su solitud y también la resolución 

del juez y la planilla de liquidación, con un total por lo que se le adeuda es de 

$484, 008.30 cuatrocientos ochenta y cuatro mil ocho pesos con treinta 

centavos. Habría que mencionar que dentro de la resolución del juez nos 

obliga a que se le pague todo lo correspondiente a Infonavit  y a Pensiones del 

Estado. La ciudadana, se desiste de que se le cubra esa obligación a cargo del 

Ayuntamiento, o sea, se desiste a recibirlo, ya que únicamente quiere que le 

paguemos la cantidad antes mencionada y por lo que queda a consideración 

de todos Ustedes que se le indemnice mediante un terreno. Ese terreno está 

ubicado en el fraccionamiento de La Prepa, a un lado del ISSSTE. Dicho 

terreno tiene una superficie de 234 doscientos treinta y cuatro metros, 

pertenece a una escritura de un predio rústico que es la 4,909 cuatro mil 

novecientos nueve y tiene un registro público de la propiedad con número 

5033699. Entonces, se pasó a Comisión y el Licenciado Alejandro Macías, la 

Regidora Adriana Castro y su servidora, estuvimos analizando el punto y 

acordamos que este terreno cumple con las medidas y el costo suficiente para 

cubrir esta deuda. Todos los documentos van a estar con el Licenciado Sergio, 

por si alguno de Ustedes quisiere checarlos. Ahorita lo que nos trae aquí es 

mostrarles que nosotros estamos de acuerdo que el dictamen que se les ha 

enviado previamente a la sesión, a sus respectivos correos, y que nosotros 

elaboramos, éste sea aceptado por todos Ustedes para llegar a la 

desincorporación de ese terreno y poder pagar este laudo y terminando con 

ello de finiquitar esa deuda que tenemos. 

En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta: Gracias Regidora, si me permite ampliar un poquito, 

quisiera hacer el comentario de que en la sesión que refiere la regidora Coco, 

no se está tocando ningún otro nombre de las ciudadanas del DIF, porque no 

completaron el expediente, pues les faltan algunos documentos, por eso nada 

más se presenta el de la trabajadora Gabriela. Cabe resaltar que, el laudo 

laboral ordena que se le pague, como dijo Coco, tiene mucho tiempo y pues se 
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tuvo la posibilidad de negociar, desistiéndose de lo que ya dijo Coco, y por qué 

no se toca uno de los lotes que ya está desincorporado, porque ninguno de 

ellos cumplía el porcentaje de lo que maneja el Laudo; entonces, se buscó 

hacer lo que se hizo con Samuel Ponce en su momento y con un policía, en 

esa misma forma, ahí se le dio al policía en pago de un laudo y a Samuel 

Ponce un pago de un laudo y se optó porque fuera ese terreno y se empatara 

el avalúo, se hizo la subdivisión, empatando el avalúo al terreno por lo que 

dice el laudo, esa es la integración,  desincorporar el terreno y la dación del 

pago a la trabajadora y de ahí su desistimiento. Es cuánto. Queda la voz en 

Ustedes, Compañeros. 

En uso de la voz, el Regidor Ezequiel Rodríguez Armenta, manifiesta: 

Presidente, mira, yo creo que no hay ningún problema, dada la situación 

económica por la que pasa el Ayuntamiento. La verdad, solo que también 

tengo una duda que es, este un requerimiento, un apercibimiento que se hace 

al Ayuntamiento y que se decreta la suspensión de cargo del Ayuntamiento 

todo, o sea presidente y  todos los regidores, o sea, no sería más factible que 

se pagara a este Señor, porque pues ya está ahora si como se diría, ¿Lo de 

José Barajas Mercado, que está decretado presidente, entonces yo diría que 

sería más conveniente, que todavía no ha entrado la presión del estado, o sea, 

para la resolución de este oficio que nos manda el gobierno del estado? 

En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta: Sí, ahí Regidor, se va a buscar acercamiento la semana 

que viene, para ver si se puede negociar de la misma manera, por falta de 

recurso económico, ya ve que nos amparamos para protegernos pues como 

regidores, pero esta es la mejor salida, como ya está el convenio y el 

requerimiento ya con suspensión de nuestro nombramiento. Posiblemente más 

adelante se pueda negociar, la semana que entra queda pendiente ello 

Regidor ¿Alguien más compañeros, compañeras? 

En uso de la voz, el Regidor Roberto Mejía Ruvalcaba, manifiesta: 

Bueno, yo traía la misma inquietud del regidor Ezequiel, nada más yo les 

proponía que fuera al principio este, nada más una pregunta ¿Se van a ir, para 

ir pagando los laudos, se van a ir de acuerdo como en una lista, los más 

antiguos o se van a ir por personas, nada más?   

En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta: No, mira, con quien se acerca o quien tiene el interés 

de negociar y nada más el que dice el Regidor Ezequiel, porque tenemos la 

soga al cuello, y pues, quien tenga interés, es escuchado. Se trata de negociar 

con ellos. Cabe resaltar, que en efectivo ha sido muy difícil, pero quiero 

decirles que en efectivo no se negoció nunca más del 60% sesenta por ciento, 

a ninguna persona en todo lo que va de la administración. Entonces, la 

manera sería, quién tenga interés, que se acerque, pues se trata de negociar y 
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mientras más mejor y los casos urgentes, como el del mercado  ¿Alguien más? 

Pasamos a votación. Adelante secretario. 

Por su parte, el Secretario General señala: ¿Pregunto a los munícipes 
presentes, en votación nominal, si aprueban  el punto 06 seis del orden del 
día, en los términos en que fue analizado y discutido y, en su caso el dictamen 
que ha presentado la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio?  Quien 
esté por la afirmativa, favor de así expresarlo.  ALEJANDRO MACIAS 
VELASCO (A FAVOR),  REGIDORA SOCORRO DEL CARMEN LIZARDE (A 
FAVOR), REGIDORA CARMEN ADRIANA CASTRO MARTÍNEZ (A FAVOR), 
REGIDORA MARIBEL GONZÁLEZ GALLO (A FAVOR), SÍNDICO 
MUNICIPAL ERNESTO GONZALEZ MARTINEZ (A FAVOR), REGIDOR 
ROBERTO MEJÍA RUVALCABA (A FAVOR), REGIDORA ERIKA DEL 
CARMEN LIMÓN MEJÍA (A FAVOR), REGIDOR EZEQUIEL HERNÁNDEZ 
ARMENTA (A FAVOR), REGIDOR LUIS RAFAEL PÉREZ FABIAN (SE 

DESCONECTÓ). Sr. Presidente, le informo que son 08 ocho votos a favor,  0 
cero en contra y 0 cero abstenciones”. 
 
En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 
Velasco, manifiesta: “Se aprueba  el punto 05 cinco del orden del día bajo 
los términos en que han sido leídos por el Secretario General,  con 08 ocho   
votos a favor, 0 cero en contra y 0 cero abstenciones”.   
 
El Ciudadano Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías Velasco, instruye al 
Secretario General  de este Ayuntamiento el Lic. Sergio Gerardo Pérez Mejía, 
continúe con el orden del día.  
 

PUNTO 7) En uso de la voz el Secretario General Lic. Sergio Gerardo Pérez 
Mejía, señala: Punto 7 siete del orden del día: Asuntos Generales. 
 

En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta: Queda abierto el punto, para cualquiera de Ustedes 

compañeros, si no, procedemos con clausura. Adelante regidora. 

 

En uso de la voz, la Regidora Socorro del Carmen Lizarde Ruvalcaba, 

manifiesta: Es un comentario con respecto al punto anterior, y referente a la 

inquietud que tienen Rober y Ezequiel. Es que, cuando nos llegó ese 

documento, yo me acerqué con Fernando y me informó que anteriormente ya 

había tenido contacto con este Señor Barajas se trató de hacer un 

acercamiento para conciliar y que fue muy complicado. Estuvo renuente, a 

cualquier facilidad que pudiera darle el Ayuntamiento en cuestión al aludo que 

trae, y me platicó Fernando que, después de esto, también él iba a volver a 

buscarlo, para ver si ahora está en la disponibilidad de llegar alguna 

negociación. A lo mejor, probablemente, de aceptar un porcentaje de como se 

hizo la negociación con otras personas, pero que si el señor estuviera 

disponible para recibir en especie o en parcialidades la deuda que se tiene con 

él, porque anteriormente fue renuente a ese aspecto. 
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En uso de la voz, el C. Presidente Municipal Maestro Alejandro Macías 

Velasco, manifiesta: Muchas gracias Regidora. Un comentario, el Regidor 

Fabián mando un texto de que votó a favor del punto anterior ¿Están de 
acuerdo de que sean nueve votos en vez de ocho (manifiestan que sí, 

adelante).  Continúe con el orden del día.  

 

PUNTO 08) En uso de la voz el Secretario General Lic. Sergio Gerardo Pérez 

Mejía, señala: Clausura de sesión. Señor Presidente, en vista de que se han  

agotado todos los puntos del orden del día, puede proceder a la clausura de la 

sesión. 

 
En uso de la voz el Presidente Municipal Mtro. Alejandro Macías 

Velasco, menciona: No habiendo más asunto que tratar, siendo las 14:35  

catorce  horas con treinta y cinco  minutos del día  30 treinta  de septiembre 

del 2020 dos mil veinte, se declara formalmente clausurada la Sesión Virtual 

Ordinaria de Ayuntamiento, sesión ZOOM, siendo válidos los acuerdos aquí 

tomados. - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - -- - - - - - - - - - - -  


